

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

以中国新发展为世界提供新机遇

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬

勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新,不断以中国新发展

为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济增

长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 商通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

习近平致电祝贺 博阿凯当选利比里亚总统

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯,祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出,在你的推动下,利比里亚各界就坚持一个中国原则形成共识,中方表示赞赏。两

国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情,在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作,结下深厚友谊。我高度重视中利关系发展,愿同你一道努力,深化两国友好互信,加强互利合作,更好造福两国人民。

习近平向阿根廷 当选总统米莱致贺电

新华社北京11月23日电 11月21日,国家主席习近平致电哈维尔·米莱,祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出,中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各

领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心,不断推进中阿关系已成为两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展,愿同米莱当选总统一道,延续中阿友好,以合作共赢助力各自国家发展振兴,推动中阿关系行稳致远,更好造福两国人民。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 (西汉对照)全球首发式在马德里举办

新华社马德里11月22日电(记者胡加齐 谢宇智)《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(西汉对照)全球首发式暨“全球治理的人类智慧”交流研讨会在西班牙首都马德里成功举办。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特利亚、中国驻西班牙大使馆公使屈淳等嘉宾出席活动并致辞。50余位来自政治、经济、文化等领域的中西专家、学者、协会负责人、友华人士出席会议。

森特利亚表示,保障人权是每个国家的使命,但在执行上并没有统一的标准,保障人权需要适应每个国家国情。生存权和发展权是首要的基本人权,中国优先关注农村和最落后地区,让很多人摆脱贫穷,过上小康生活。随着基本需求得到保障,生活变得更加富裕,中国人民获得了更加平等、民主、正义、安全的社会环境。

西班牙知华讲堂经理兼机构关系主任玛尔塔·蒙托洛认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》是一本内涵丰富、思想深刻的权威论著,向世界展示了中国在尊重和保障人权方面的理念与实践。

西班牙对华友好律师协会创会会长安东尼奥·塞古拉表示,各国都对人权发展作出很多承诺,包括保障公民生活的安宁、安全、舒适和健康,而今天这本书,清晰回答了中国如何尊重和保障人权。

屈淳致辞说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路,推动中国人权事业取得了历史性成就。今年是中西建交50周年,半个世纪以来,中西关系健康顺利发展,根本在于秉持了相互尊重、平等互利的建交初心,坚持走不同文化、不同制度国家友好相处的正确道路。世界上没有放之四海而皆准的人权发展道路,人权保障没有最好,只有更好。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》中文版由中共中央党史和文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了习近平总书记围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书英汉、西汉、法汉、俄汉、日汉对照版由中共中央党史和文献研究院翻译,中央编译出版社出版。

向电信网络诈骗说不

15部门开展专项活动

新华社北京11月23日电 记者23日了解到,为切实维护青少年合法权益,充分发挥维护青少年权益岗在构建全社会参与反诈工作格局中覆盖广、根植基层、贴近青少年的优势作用,共青团中央、中央宣传部、中央政法委、公安部等15部门近日联合印发《关于开展“权益岗在行动:向电信网络诈骗说不”专项活动的通知》。

此次专项活动的参与单位包括宣传、政法委、网信、共青团、妇联、法院、检察院、教育、公安、民政、司法、人力资源社会保障、文化和旅游、市场监管、广电等15家系统已命名国家、省、市级维护青少年权益岗,以及2023—2024年度维护青少年权益岗创建单位。

通知要求,从2023年11月至2024年3月,参与单位重点针对刷单返利、虚假网络投资理财、“校园贷”“培训贷”等网络贷款、冒充电商物流客服、冒充公检法及政府机关人员、冒充领导或熟人、虚假招聘、虚假购物、虚假征信、网络游戏产品虚假交易、网络婚恋交友诈骗等侵害青少年合法权益的多发高发电信网络案件类型和突出问题,立足职责分工、因地制宜开展相关工作。

通知指出,政法委系统维护青少年权益岗加强涉电信网络诈骗矛盾纠纷排查化解、风险预警防控工作;网信系统维护青少年权益岗加强行业监管,监督互联网服务提供者落实网络用户实名制,建立网络账号监测预警机制;共青团组织维护青少年权益岗依托12355青少年服务台为青少年提供法律咨询;公安系统维护青少年权益岗依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,持续开展“云剑”“断卡”“拔钉”等专项行动。

据悉,全国维护青少年权益岗创建活动始于1998年,命名对象为在促进青少年发展和权益维护等方面工作成绩显著、作用发挥突出的基层单位或者组织机构。截至目前,已命名全国维护青少年权益岗4900余个,是基层一线维护青少年合法权益、促进青少年健康成长的重要力量。



11月23日18时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第498次飞行。新华社发

10月全国查处违反中央八项规定精神问题9567起

新华社北京11月23日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站23日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年10月,全国共查处违反中央八项规定精神问题9567起,批评教育帮助和处理13770人(包括97名地厅级干部、886名县处级干部),给予党纪政务处分

9333人。

根据通报,今年10月全国共查处形式主义、官僚主义问题4131起,批评教育帮助和处理6389人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3660起,批评教育帮

助和处理5718人。

根据通报,今年10月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5436起,批评教育帮助和处理7381人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2405起,违规发放津补贴或福利问题765起,违规吃喝问题1254起。